

2085份"圆梦礼包"顺利发车

驶向四川省甘孜藏族自治州德格县9所乡村学校富阳的这个公益项目已经整整坚持了16年

记者 金易梵 通讯员 文子

11月20日下午,由 富阳区新联会和富阳高 水公益主办的富阳区 2024年西部助学"圆梦 礼包"项目发车仪式正式 启动。满载着2085份 "圆梦礼包"的车辆从富 阳启程,驶向四川省甘孜 藏族自治州德格县的9 所乡村学校。



"圆梦礼包"顺利发车

第16年,爱心再出发

"圆梦礼包"原名"爱心大礼包",今年是第16年为山区孩子带去来自富阳的浓浓暖意。今年,项目继续聚焦富阳一德格对口支援和东西部协助工作,将打包好的2085份"圆梦礼包"送往四川省甘孜藏族自治州德格县的9所乡村学校。

记者在打包现场看到,2024年的圆梦礼包共有9类物品,包括书包、校服、笔袋、铅笔、圆珠笔、三角尺套装、绘本或图书,以及《日常急救手册》《呵护眼睛预防近视》《关爱健康管好家犬预防包虫病》等宣传手册。

由富阳区医学会制作捐赠的健康科普资料及健康宣教视频是根据执行团队调研德格县当地的实际情况定制的。"包虫病在牧区较为常见,是一种人畜共患的疾病,所以我们邀请了区医学会编写了《关爱健康管好家犬预防包虫病》,助力当地疾病预防和健康教育工作。"富阳滴水公益服务中心相关负责人文子告诉记者,当地医疗资源较为匮乏,就医也不太方便,传授日常急救、疾病预防知识是能帮助到他们的最简单、实用方式。

"今年的圆梦礼包在原有的基础上还增加了一些新的内容。"富阳滴水公益理事长王旭东介绍,"除了给孩子们准备了礼包,我们给乡村教师们也准备了一份礼物。"王旭东说,乡村教师们都很不容易,特别是一些年轻教师,几乎把自己的青春都奉献在了那里,所以很多爱心企业都加入进来,给老师们准备了礼物。

王旭东说,渔山的"杨先生糕点" 捐赠了400份伴手礼,让西部的老师 也能品尝一下江南的美味。庆元县 先锋制笔有限公司捐赠了3万支铅 笔,还在上面印上了一些正能量的标 语,给孩子们送去鼓励与祝福。浙江 大铭新材料股份有限公司捐赠了400份暖桌垫,希望这些暖手垫可以让老师们在批改作业时感受到一些温暖, 也希望这份温暖能再次传递给孩子们。杭州明视康眼科医院已经连续 多年参与活动,今年除了捐赠200份 圆梦礼包外,还捐赠了3000套尺子。 院长赵霞说,每次看到反馈卡片上孩子们质朴的语言,都很感动,"我们得到的精神反馈,远比我们付出的物质要宝贵"。

除此之外,多所学校也积极响应 号召,组织动员青少年学生加入这场 充满爱意的公益活动。环山乡中心 小学校长王华锋说,他们从2009年开 始就加入活动,至今已经坚持了15 年。"我们每年都组织孩子们进行跳 蚤市场义卖,今年共筹得一万余元。" 王华峰说,接下来还会组织学生们和 西部的孩子们进行视频连线、书信往 来、互换礼物等,通过多形式互动,与 对方保持长期联系,"条件允许的话, 我们还想邀请对方的孩子来我们这 儿看看,和我们的孩子一起生活一段 时间"。

另外还有永兴学校小学部、富春 第五幼儿园、富春四小"滴水未来班" 等学校也都加入到活动中来,为德格 的孩子们献出一份爱心。

"圆梦礼包"顺利发车

为了保证"圆梦礼包"顺利发车, 当天上午8点半开始,60多名"黄马 甲"志愿者来到位于环山乡诸佳坞村 的"圆梦山居",忙着拆包装、分类、打 包、装运等工作。此次活动得到环山 乡诸佳坞村委,环山乡企业家杭州富 阳申能固废环保再生有限公司的大 力支持。

记者来到现场时,志愿者们早已忙得热火朝天,分装、打包、搬运、整理清单……大多数志愿者都已经是"熟练工",有多年的打包经验,所有程序都有条不紊地进行着。

今年除了滴水公益的志愿者们, 延锋公益的志愿者们也来到现场帮忙。"去年我们捐赠了100份圆梦礼包,今年我们希望这份爱心延续,所以继续加入这个活动。"延丰公益秘书长杨乔玄说,今年他们对口支援"八帮小学",捐助了202份礼包,同时还计划设立一个奖学金,在激励孩子们努力学习的同时,也能给他们解决一些实际困难。

下午3点左右,"圆梦礼包"顺利 完成装车,拍完合照后,志愿者们目 送专车缓缓驶出。"圆梦之车"满载着



志愿者们进行打包工作



"圆梦礼包"内的物品

"圆梦礼包"正式发车了,预计一周之后能到达目的地——德格县。届时,富阳滴水公益、富阳新联会还将自驾前往德格县,配合"圆梦礼包"发放工作,确保礼包顺利发放。

据悉,今年西部助学"圆梦礼包"项目自9月发起以来,经过一个半月的筹集,在社会各界爱心人士及其企业的支持下,共筹得爱心礼包2085份,善款41.7万元,圆满完成今年的计划。如有市民还想献出自己的一份爱心,可以联系富阳滴水公益捐

赠,咨询热线0571-63329123、18480680403,工作人员将接收爱心个人或爱心单位电话的认捐,确定认捐数量。

本次活动由区委统战部、团区 委、区发改局、区民政局、区教育局、常安镇政府、环山乡政府指导, 区慈善联合总会、区新联会、富阳 滴水公益主办,区融媒体中心、环 山小学、延锋公益、浙江抱朴律师 事务所、纽恩泰空气能浙江运营中 心等协办。



三处粉碎性骨折 医生保住了他的腿

本报讯(记者 周晓露 通讯员 王栊矜)近日,富阳中医骨伤医院创伤一病区章铁琦团队接诊了一名大腿、小腿共三处严重骨折的患者。

当时,李先生遭遇一次意外砸伤,双腿肿胀畸形及剧痛,这让他意识到,双腿骨折了。随后,他被紧急送至富阳中医骨伤医院。到达医院时,他因失血过多导致低容量休克,经过近7000毫升的补液、输血等抢救治疗,生命体征逐渐平稳,而这仅仅是第一步。

经初步检查评估并完善影像学等相关辅助检查后,李先生被诊断为双侧股骨粉碎性骨折、右胫骨近端粉碎性骨折。当医生指着胶片上粉碎的骨头影像说:"三处粉碎性骨折,而且还是人体的主要承重骨。"刚刚"闯过一关"的李先生心情瞬间再次沉入谷底,问起最关心的问题:"骨头碎成这样,我还能站起来吗?"

章铁琦团队对于手术方案的选择也在分析讨论中。股骨干骨折常用手术方案有两种:传统的切开复位钢板内固定术和微创闭合复位髓内钉内固定术。前者手术操作相对简单、直观,但出血多,创伤较大;后者虽有创伤小、失血少、术中不破坏骨膜、有利于骨折生长等优点,但操作难度大,双侧同时手术,加上胫骨手术,难度更是大幅增长,对术者的操作技术水平提出更高要求。

章铁琦主任带领团队展开讨论,并与患者 及家属沟通后,决定采用双侧股骨骨折闭合复 位髓内钉固定术和右胫骨平台骨折切复内固定 术。

"经综合考量后决定对该患者股骨骨折采用微创手术,手术切口小,能够最大程度减少对骨骼和周围软组织的创伤,不仅可以复位及固定骨折,同时具有稳定性佳、愈合快等特点,有效降低患者手术风险。胫骨骨折行切复钢板螺钉内固定术,总体保障减少患者痛苦,为患者带去满意的治疗效果。"章铁琦介绍。

经过6个多小时,章铁琦团队成功为李先生完成手术。当李先生和家人得知手术非常成功时,他们紧绷的神经终于放松下来,"总算保住腿了"。"放心,你的腿经过康复锻炼可以恢复正常的。"章铁琦说。

术后第二天,李先生接受了康复功能锻炼。术后不到一周,他的双腿已经可以自主完成部分屈伸活动。眼看双腿功能恢复日渐好转,他脸上也有了笑意:"特别感谢富阳骨伤创伤一团队,没想到骨头可以接起来,还恢复得这么快!"

医生表示,创伤病人通常表现为疼痛、出血、肿胀、骨折等症状。面对突发外伤,被砸伤的部位如果没有伤口,患者可以第一时间进行冷敷,减少渗出肿痛。如果脚被砸伤有外伤口,则需要及时到医院急诊清创缝合等。若是怀疑有骨折时,切勿随意移动身体,要立即到医院检查和治疗。

119 落实消防责任 防范安全风险

富阳消防 检查快递站点

本报讯(记者 周晓露 通讯员 周雨潇)近日,富阳区消防救援大队对杭州苏悦运输有限公司开展消防安全检查。

检查过程中,大队执法人员重点检查了快递站点安全出口、疏散通道是否保持畅通;电气线路是否穿管敷设;电动自行车是否规范停放、充电;货物是否严格按照消防安全要求进行储存和堆放以及消防设施器材配备情况。

针对检查中发现的快递站点占地面积大于300平方米却未设置室内消火栓系统问题,执法人员制发限期改正通知书,要求负责人及时整改,并对快递站点工作人员进行消防安全知识培训,强调室内消防栓系统的重要性以及如何在火灾初期正确使用消防栓进行灭火。

下一步,富阳将继续加大对快递物流行业的消防安全监管力度,定期开展消防安全检查和培训活动,确保快递物流行业的安全运行。

